

## 出外訪人追求信息

# 為著基督的擴增作活的見證（二）

讀經：約十二 24

『我實實在在的告訴你們，一粒麥子不落在地裏死了，仍舊是一粒；若是死了，就結出許多子粒來。』

### 傳福音是為著基督的擴增

福音開展的真正意義就是基督的擴增。福音的傳揚，福音的推廣，乃是基督的擴增。真實的傳揚是使基督得著擴增。這不僅是我的思想或觀念，這甚至也是施浸者約翰的思想。約翰的門徒與約翰同在並支持約翰，他們想要看見人跟隨約翰；但他們所看見的與所期望的不同，就是人都跟隨耶穌，而不跟隨約翰。所以，他們很嫉妒，有一天就來到約翰那裏，對他說，『拉比，…祂正在施浸，眾人都往祂那裏去了。』（三 26。）他們的聲調是嫉妒的聲調。然後，約翰似乎回答說，『我從頭一天清楚告訴過你們，我不是基督，我只是為著基督的一個聲音。祂是基督，祂是那要得著新婦的一位。』

無論那些可憐的門徒是否聽懂約翰的話，我們卻必須明白。所有來到基督這裏，從祂有所領受的人，至終成了基督的新婦。新婦就是所有接受基督之人的組合。所以，約翰能夠說，『你們不要妒忌。我是施浸者，我不是新郎。祂才是新郎。所有人都到祂那裏是對的，因為祂是那要得著新婦的一位。』然後約翰說，『祂必擴增，我必衰減。』我們把『新婦』與『擴增』這兩個辭放在一起讀，自然就能領會新婦就是擴增，擴增就是新婦。

傳福音就是領人歸向基督。然而，可惜的是今天許多基督徒沒有看見，領人歸向基督就使基督得著擴增。我們傳福音時曾否想過，我們是把人帶來成為基督新婦的一部分，是為著基督的擴增麼？已過二十多年來，我沒有想過傳福音乃是擴增基督，把更多的人加給基督的新

婦。在約翰三章，福音是為著基督的擴增。這不是上天堂的福音。許多基督教裏的人以為，因著人很可憐，死後要下地獄，所以人必須看見神愛世人，差祂的兒子來拯救人，並帶人上天堂。然而，我們應該聽第一位傳福音者，就是施浸者約翰所說的話。在聖經裏有首次題到的原則：首次題起任何事，就立定那件事的原則。首位傳福音者告訴我們，帶人歸向基督就是擴增基督，並構成基督的新婦。

### 真實的傳揚乃是釘死與復活的生活

#### 以彰顯基督

我們說過，約翰十二章給我們看見基督得著擴增的路。一粒麥子怎能擴增為許多子粒？我們常常說到二十四節，但大多時候我們認為，這節經文只適用於基督這一粒麥子。我們必須看見，在原則上，這節也是為著我們。在這些日子，我們至少有心傳福音。我們是否看見，傳福音就是藉著我們讓基督得擴增？我們是一粒麥子，這一粒麥子怎能繁增呢？不是僅僅告訴鄰居說，『你必須看見自己是個罪人，神愛你，我也愛你，你需要基督。』這樣作並沒有錯，但還差得太遠。

今天，一粒麥子如何能擴增成許多子粒呢？乃是藉著一種真實的釘十字架生活，藉著一個天天死、且釘十字架的人。這裏有一個宇宙性的原則。那裏有神聖的死，那裏就有神聖的復活。只要我們死，基督就會復活。乃是藉著這死而復活的過程，基督就向我們的朋友和鄰居顯明。我們可能不需要傳講太多，我們若在十字架上被舉起來，這會吸引人歸向基督。

我們需要藉著在日常生活中經歷基督的死與復活，而有真實的見證。我們在生活中若沒有真實的見證，我們越傳就越會攔阻福音。許多親愛的基督徒就是無法傳福音給自己的親友，因為他們沒有見證。沒有別人比我們的親

友更知道我們的生活。我們若無法藉著死而復活在生活中有正確的見證，我們住在一個地方越久，所有鄰居就越避開我們。真實的傳揚乃是過死而復活的生活以顯大基督，這使人信服。不要與人爭論，我們越爭論，就越會失去立場。反之，我們必須藉著我們的死，我們的日常行事為人，和日常的生活來使人信服。

已過二千年以來，基督的釘十字架、受死與十字架，一直向許多人的心說話。我們需要基督的死，我們需要十字架，我們也需要釘十字架來講說基督，過於用我們的口來講說。這意思不是我們不需要開口為主說話；我們需要說，但最基本的乃是生活的見證。我們需要死，除此沒有別的路。不要與你的鄰居或同學爭論，反而要向他們死。一粒麥子若不落在地裏死了，就絕不能繁增。這繁增就是福音的開展。

我們基督徒總是喜歡作夢。我們不需要尋求作夢這神奇的恩賜，我們都是作夢專家。我們以為只要禱告三天三夜，就會得著加力，有能力傳福音。實際上，沒有這回事；我要說一千次，沒有這種事。反之，除非一粒麥子落到地裏死了，否則就沒有繁增。不論我們禱告了多

少晝夜、多少月、甚至多少年，對正確禱告的回應乃是：『你必須死你若得著繁增，你若得著擴增，你就必須死。』麥粒若不死，就不可能有任何擴增。

我再說，這並不表示我們不需要藉著講說來傳揚。我們需要講說，但藉著講說的傳揚必須基於釘十字架的生活。釘十字架的生活必須為我們的講說開路；不然，我們的生活只會把路封閉。不論我們從口中講了多少，我們的講說只會使情況更糟。我們若沒有生命的見證，最好閉口不言。擴增的路乃是死與復活，此外沒有別的路。

我們都必須看見，真實的福音傳揚乃是為著基督的擴增。基督在我們裏面，所以我們是一粒麥子。在我們裏面有生命，但也有外面的殼。這外殼必須破碎，必須要落在地裏死了，然後內裏的生命，就是基督自己，才會得著顯明；藉著這顯明，基督就分賜到人裏面。這分賜就是祂的擴增。這不是僅僅傳講福音的道理，乃是藉著一種釘十字架而復活的生活，將基督分賜到人裏面。（摘自《憑生命的路傳揚福音》147~153頁）

## 662 傳揚福音—湧流生命

A 大調

3/4

- 一 榮耀福音向外推廣， 乃是生命的湧流；  
藉著我們活的見證， 喪失罪人蒙拯救。
- (副) 求主使我湧流生命， 使你生命顯於我；  
藉我作你活的器皿， 將人靈裡來點活。
- 二 生命見證，使人心服，人纔肯來相信主；  
藉我生命湧流供應， 人纔接主進心府。
- 三 永遠要像葡萄樹枝， 住在主裡結果子；  
藉著裡面生命湧流， 將主向人來分賜。
- 四 願我生活就是傳揚， 使人在我看見祂；  
不僅用話宣傳道理， 更將生命來種下。